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Εξτρεμιστές άρπαξαν στην περιφέρεια του
Τσερνοβτσί άλλον ένα ναό της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Στις 4 Απριλίου 2021 δεξιοί εξτρεμιστές με επικεφαλής τον τέως ιερομόναχο Λεόντιο Προσένκο, ο
οποίος τελεί σε αργία από κάθε ιεροπραξία και είναι «κληρικός της “Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας”» (ΟΕΟ) κατέλαβαν τον ναό του Γενεθλίου της Θεοτόκου στο χωριό Πριπούτνι του
δήμου Ιτσνιάν στην περιφέρεια Τσερνοβτσί. 

Όπως περιέγραψε σε σχόλιο, που δημοσίευσε το Ενημερωτικό-Μορφωτικό Τμήμα της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο πρωτοσύγκελος της εκκλησιαστικής επαρχίας Νέζιν πρωθιερέας
Βαλέριος Ντασκό, οπαδοί της «ΟΕΟ» κατέφθασαν στο χωριό πριν την έναρξη της κυριακάτικης
Θείας λειτουργίας. 

«Στις 7:45 π.μ. ο εφημέριός μας, ο οποίος μένει κοντά στο ναό, είδε ότι καταφθάνουν αυτοκίνητα.
Στην αρχή έφθασαν τρία, στη συνέχεια άλλα τέσσερα οχήματα και μικρά λεωφορεία. Σύμφωνα με
τους υπολογισμούς των ενοριτών, μετέφεραν περίπου είκοσι άτομα. Παραβρέθηκαν και μερικοί
ντόπιοι κάτοικοι, οι οποίοι διέρρηξαν ως επαγγελματίες την κλειδαριά και εισήλθαν στο ναό. Δεν
επέτρεψαν στον ιερέα με τους ενορίτες μας να εισέλθουν στον ναό όταν εκείνοι έφθασαν.
Αργότερα επέτρεψαν την είσοδο σε όλους, όμως τελικά έβγαλαν τους πάντες έξω και τοποθέτησαν
δικές τους κλειδαριές», εξιστόρησε ο πατήρ Βαλέριος. 



Σύμφωνα με τον ιερέα, οι επιδρομείς τεκμηρίωσαν τις ενέργειές τους με τον ισχυρισμό ότι
διαθέτουν έγγραφα ίδρυσης κοινότητας της σχισματικής «Ορθοδόξου εκκλησίας της Ουκρανίας». 

«Στην πραγματικότητα δεν διαθέτουν έγγραφα, που να επιβεβαιώνουν τα δικαιώματά τους επί του
ναού. Και ως προς την καταχώρηση της κοινότητας της «ΟΕΟ» υπάρχει σειρά ερωτημάτων: κατά
πρώτον, το ότι δεν υφίσταται αυτή στο χωριό και κατά δεύτερον, το ότι συνεχίζεται η εκδίκαση των
υποθέσεων σχετικά με την παράνομη ίδρυση, η οποία πραγματοποιήθηκε βάσει εικονικής
συνελεύσεως, στην οποία, όπως συμβαίνει συνήθως, η θρησκευτική κοινότητα δεν συμμετείχε»,
επεσήμανε ο πρωθιερέας Βαλέριος Ντασκό. 

Όπως εξήγησαν οι θρησκευόμενοι, πρόσφατα συγκεντρώθηκαν στο χωριό περίπου τριακόσιες
υπογραφές υπέρ του ναού, προκειμένου να μείνει στους κόλπους της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. 

Οι αστυνομικοί, οι οποίοι κατέφθασαν στο σημείο, δεν υπερασπίστηκαν τους νόμιμους ιδιοκτήτες
και «επέτρεψαν στους εξτρεμιστές να λάβουν όλη την πρωτοβουλία στα χέρια τους». Κατά τον
πρωτοσύγκελο της επαρχίας Νέζιν, οι καταληψίες δεν έκρυβαν ότι είχαν πληρωθεί και επομένως θα
περιφρουρήσουν τον ναό όσο χρειασθεί. 

Ο πρωθιερέας Βαλέριος επίσης διηγήθηκε ότι ο «κληρικός της ΟΕΟ» ιερομόναχος Λεόντιος
Προσένκο, ο οποίος κατηύθυνε τις ενέργειες των δεξιών παρακρατικών, έχει καταδικασθεί σε
τριετή κάθειρξη με αναστολή για κατασκευή όπλων και αυτή τη στιγμή εκτίει την ποινή του. Στην
αστυνομία υπάρχουν αρκετές καταγγελίες από γονείς, των οποίων τα παιδιά δέχθηκαν άσεμνες
προτάσεις από τον «πατέρα Λεόντιο». 

«Τώρα εργάζεται στο εργοστάσιο, αλλά παραλλήλως αυτοαποκαλείται “κληρικός της ΟΕΟ”», είπε
ο εφημέριος. 

Η σύγκρουση γύρω από τον ναό του Γενεθλίου της Θεοτόκου στο χωριό Πριπούτνι του δήμου
Ιτσνιάν στην περιφέρεια Τσερνοβτσί διαρκεί εδώ και δύο χρόνια. Τον Σεπτέμβριο του 2019
καταβλήθηκε ανεπιτυχής απόπειρα βίαιης κατάληψης του ναού: εξτρεμιστές με επικεφαλής τον
τελούντα σε αργία από κάθε ιεροπραξία τέως ιερομόναχο Λεόντιο Προσένκο έσπασαν τις
κλειδαριές. Όταν ο τοπικός εφημέριος και ενορίτες προσπάθησαν να εμποδίσουν τις ενέργειές
τους, ασκήθηκε εναντίον τους σωματική βία με αποτέλεσμα μια από τις ενορίτισσες να νοσηλευθεί
με εκχυμώσεις διαφόρων βαθμών και υποψία εγκεφαλικής διάσεισης. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86952/
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